

内部资料 注意保存

# 齐鲁师范学院党史学习教育

## 工作简报

第 103 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 3 日

### 齐鲁师范学院召开省级文明校园

#### 创建工作推进会

创建文明校园是坚持社会主义办学方向，全面贯彻党的教育方针的客观要求，是落实立德树人根本任务的必然选择，是推进社会主义核心价值观进校园，实现入脑入心入行，做到知行合一的有效载体，同时也是强化意识形态工作的必然要求，是推动学校发展的精神动力，是全校师生的重大利益关切。今年 5 月，在学校党委的研究决定下，我们启动了省级文明校园创建活动，并作为年度要点工作重点推进。半年时间内，创建工作在有序稳步推进。

12 月 2 日上午，为进一步推进省级文明校园创建工作，学校在章丘校区图书馆四楼会议室召开专题推进会。校党委书记王玉华，党委副书记刘宝君，党委委员、党委组织部部

长李伯伟，党委委员、党委统战部部长宋新刚出席，各部门、单位负责人，机关党委、各党总支书记参加。会议由刘宝君主持。

会议落实“第一议题”制度，首先进行集体学习，学习内容是习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，由宋新刚领学。

会上，学校省级文明校园创建工作专班办公室主任陈光军就《齐鲁师范学院省级文明校园创建活动实施方案》、《齐鲁师范学院省级文明校园创建工作“九大行动”推进方案》进行详细解读。为高质量做好省级文明校园创建工作，夯实文明创建基础，不断提高师生对创建工作的知晓率、参与率和满意率，“九大行动”从思想道德引领行动、班子建设聚力行动、师德师风赋能行动、校园文化育人行动、文明行为养成行动、校园环境浸润行动、阵地育人提升行动、特色品牌锤炼行动、创建迎评争先行动等方面，紧密对接“六好”标准，呼应测评指标体系，明确重点工作目标。

王玉华在讲话中对前一阶段的文明校园创建工作给予充分肯定和鼓励，客观分析了当前面临的形势与任务、压力与挑战，指出了存在的不足，重点就如何全力推进并做好下一步创建工作进行了部署。

王玉华指出，要深刻认识到创建文明校园是坚持社会主义办学方向的必然要求，是落实立德树人根本任务的必然选

择，也是实现学校高质量发展的重要目标与抓手。全校各级党组织、广大党员干部及全体师生员工要进一步提高政治站位，凝聚思想共识，切实增强文明校园创建意识和责任意识，把文明校园创建作为未来两年学校全面工作的重要抓手、重要载体，坚决打赢省级文明校园争创工作攻坚战，不断提高校园文化生活质量，提高校园文明程度，使校园秩序良好、环境优美，育人环境进一步改善，充分发挥精神文明建设“内聚人心、外塑形象”的重要作用，为学校高质量发展增添新动力。

王玉华强调，要注重靶向对标，精准把握文明校园创建的目标要求和工作方向，对标“六好”标准，聚焦“九大行动”，掌握工作标准，注意工作方法，强化工作措施，提高创建质量，合力推进省级文明校园各项工作实质性开展，确保创建工作善作善成。

王玉华要求，要把文明校园创建作为一项综合性系统工程，放在学校总体工作布局中去谋划把握，突出常态化建设。一是要加强组织领导。构建全校共建共享、各部门单位分工协作、全体师生积极参与的工作机制，切实做到全面动员、全面覆盖、全面落实。二是工作做实做细。各部门单位要根据工作要点和任务分工，动态性、持续性的抓好措施落实，做好材料收集整理提炼工作，坚决做到不缺项、不漏项。三是严格督促检查。专班办公室要会同有关职能部门，不定期

进行督查，及时发现问题、及时改进提升。建立情况通报制度，真正以严督实查确保各项创建任务落到实处。

刘宝君作总结讲话，强调各部门、单位要认真领会会议精神，统一思想、强化责任，协同配合、主动作为，按照“五个一”工作思路落实执行好学校党委部署要求，把创建工作作为统领学校全面工作的主线之一，争取早日步入精神文明校园行列。